



CONSILIUL
GENERAL AL
MUNICIPIULUI
BUCUREȘTI



Str. Constantin Mille 10
et. 2, sector 1, București
Tel/fax: 021-312.95.55/021-312.95.11
email: relatiicupublicul@aspa.ro
www.aspa.ro

Către,

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI BUCUREȘTI
Direcția Managementul Resurselor Umane

C.G.M.B.
Autoritatea pentru Supravegherea
și Protecția Animalelor
Nr. 236
Ziua 17 Luna 02 Anul 2025

Având în vedere adresa dumneavoastră nr. 7280/17.01.2025, înregistrată la Autoritatea pentru Supravegherea și Protecția Animalelor (ASPA) cu nr. 236/20.01.2025, vă transmitem Raportul de activitate pentru anul 2024.

Potrivit HCGMB 214/2024 privind ROF, obiectul de activitate al ASPA îl constituie:

- Gestionarea câinilor fără stăpân de pe domeniul public al Municipiului București;
- Sterilizarea gratuită a câinilor cu deținător și pisicilor cu și fără deținător, de rasă comună, de pe raza Municipiului București;
- Promovarea spre adopție a câinilor din adăposturile proprii;
- Educarea, informarea, responsabilizarea și conștientizarea cetățenilor privind protecția și bunăstarea animalelor;
- Asigurarea de servicii publice de adăpostire a câinilor ce fac obiectul ordinului de plasare în adăpost, în limita locurilor disponibile din adăposturile ASPA.

OBIECTIVE:

1. Creșterea gradului de satisfacere a nevoilor cetățeanului față de serviciile prestate

În cadrul Autorității pentru Supravegherea și Protecția Animalelor (ASPA), în anul 2024 au fost primite și înregistrate **8248 de petiții, care au fost rezolvate**. Dintre acestea 4735 au fost pentru ridicarea câinilor prezenți pe domeniul public al Municipiului București, 3348 au fost pe subiecte diverse, 157 de competența altor instituții și 8 au fost în baza Legii 544/2001.

2. Identificarea problemelor intervenite în desfășurarea activității instituției și gestionarea situației de criză

Capturarea câinilor fără stăpân se realizează în baza reclamațiilor scrise și telefonice primite la dispeceratul ASPA, cât și la numărul scurt 021/9844 pus la dispoziția cetățenilor (nonstop) de către ASPA prin Primăria Municipiului București. Sesizările sunt rezolvate în maximum 48 de ore. De asemenea, capturarea câinilor se realizează ca urmare a acțiunilor proprii ale echipajelor ASPA în zonele cunoscute cu prezențe mari de câini fără stăpân.

Echipajele ASPA sunt în teren zilnic, indiferent de vreme sau sărbători, angajații acționează eficient, coordonat, conform planului, în două ture (8-16 și 14-22). Se intervine și noaptea însă în situații de urgență sau planificate, din cauza condițiilor dificile de capturare. **2104 câini** au fost ridicați de pe străzile Municipiului București, în 2024, fiind organizate aproximativ **4.900** de acțiuni și intervenții, dintre care 390 acțiuni proprii. În total, în 2024, în adăposturile ASPA au intrat **2217 câini** prin capturare, cedare, abandon, ordine de plasare sau ordonanțe emise de poliție. În cursul anului au fost ridicate și alte animale, precum pisici și cai, care au fost preluate de asociațiile colaboratoare, ASPA neavând adăposturi pentru alte animale.

În adăposturile ASPA, la data de 31.12.2024 se aflau un număr de 2480 de câini.

În anul 2024 au fost adoptați 1476 câini și au fost revendicați alți 163 câini.

În 2024 au fost eutanasiați 3 câini, din motive medicale.

3. Utilizarea eficientă a resurselor alocate și gestionarea prudentă a riscurilor bugetare

În anul 2024, ASPA a avut un **buget final de 28,698,000 lei.**

Execuția bugetară a fost de **23,619,430 lei**, din care:

1. Secțiunea de funcționare = 21,249,530 lei:

Cheltuieli personal = 5,911,257 lei și Cheltuieli cu bunuri și servicii = 15,338,273 lei

2. Secțiunea dezvoltare = 2,342,112 lei

4. Asigurarea necesarului de bunuri și servicii pentru buna desfășurare a activității instituției, prin achiziții publice, conform legii

Echipajele de capturare, pentru îndeplinirea atribuțiilor de serviciu, au în dotare: plase imobilizare, cuști capcană, crose capturare /imobilizare, armă cu tranchilizant pentru capturarea de la distanță, stații emisie recepție, telefoane mobile cu cartelă SIM, echipamente de protecție. Mașinile au fost întreținute prin servicii de reparații, asigurări, anvelope, monitorizare GPS. Câinii din adăposturi au beneficiat de toate bunurile și serviciile necesare îngrijirii lor, cât și de organizarea de târguri și campanii de promovare a adopției.

Pentru prevenirea înmulțirii necontrolate a animalelor am achiziționat servicii de sterilizare a câinilor și pisicilor.

În total, au fost achiziționate 47 de tipuri de servicii și echipamente necesare desfășurării activității instituției. Au fost achiziționate toate necesitățile prevăzute de PAAP.

5. Promovarea imaginii și vizibilității instituției publice

În 2024, ASPA a organizat un număr de **25 de târguri** de adopții cu prezență fizică, în diferite locații. În mai, la Arena Națională am organizat a 2-a ediție a evenimentului **ADOPTĂ LA ARENĂ!** – cel mai mare târg de adopții, un eveniment complex pentru toată familia, care a inclus și un cros pentru oameni și câini și multe activități pentru copii. În cadrul târgurilor au fost adoptați în total **263 de câini.**

Anul 2024 a fost anul cu cele mai multe campanii de promovare a adopției, de informare și educaționale, la care se adaugă și campania de sterilizări – în total, 20 de campanii.

Mai multe persoane publice ne-au ajutat în misiunea noastră de a găsi familii câinilor noștri, promovând adopția în cadrul campaniei “Eu am adoptat, adoptă și tu!” Am continuat campania “Ziua căteilor la birou” și alături de căteii noștri am vizitat companii și instituții, mai mulți căței fiind adoptați.

În februarie, de Ziua Îndrăgostiților am realizat o campanie emoționantă de promovare a adopției alături de actorii Teatrului Excelsior București. Am colaborat cu Jandarmeria București într-o campanie de 1 și 8 martie pentru a promova adopția căteilor ASPA. Pe 1 aprilie am lansat cea mai “dură și rock” campanie de promovare a adopției câinilor din centrele ASPA, în colaborare cu Bikers for Humanity Romania. În perioada 01 aprilie – 30 iunie, în mai multe stații STB din București au putut fi văzute afișe de promovare a adopției căteilor noștri.

A fost o vară extrem de călduroasă și, pentru a se răcori, căteii ASPA au luat cu asalt piscina Dog Scouts Aqua Park, în cadrul campaniei “Doggy Pool Party” - pentru promovarea adopției câinilor din adăposturi.

În iunie, am participat la festivalul Nostalgia Retro/Disco/Future, ocazie cu care am promovat căteii noștri. Și tot în iunie am colaborat cu Transilvania Film, iar clipul de încurajare a adopției căteilor ASPA a fost proiectat în cadrul premierei de gală a filmului Dogman.

În iulie, am lansat catalogul online al căteilor ASPA, pe site-ul nostru. Catalogul a ușurat procesul adopțiilor și a crescut numărul câinilor adoptați.

În august, am dat startul campaniei “Adoptă un prieten pofticios!”, o colaborare inedită cu Domino's Pizza Romania.

În cursul anului am derulat proiectul educațional “ÎMPREUNĂ ÎNVĂȚĂM DESPRE ANIMALE!” în școlile și grădinițele din București, pentru al 5-lea an, iar în octombrie am început proiectul educațional „Parteneriat pentru viață. OM, ANIMAL, MEDIU”, în colaborare cu Asociația pentru Educație și Sănătate MENS SANA, ajungând la peste 1.000 de elevi din învățământul primar.

În octombrie, am organizat evenimentul Dog Speed Run 50m, împreună cu echipa Canicross Fun Run, în cadrul căruia am derulat și un târg de adopții. Peste 100 de căței au participat la cursa de alergare, printre care și 5 căței ASPA. Scopul fiind promovarea cățelilor din adăposturi. De Halloween, cățelei ASPA au furat toate privirile cu costumele lor spooky. Iar în noiembrie am avut campania “Noiembrie Norocos” prin care am promovat adopția câinilor negri din adăposturi. Și tot în noiembrie, am derulat campania „Terapie pentru suflet – Căței și confesiuni”, în colaborare cu Centrul Social de Psihoterapie, prin care am promovat ședințele de psihoterapie completate de prezența liniștitoare a unui câine ASPA.

În decembrie, în cadrul campaniei “Acasă, de Crăciun” am promovat adopțiile responsabile în perioada sărbătorilor de iarnă, alături de asociația Sache.

În decembrie, jucătorii de rugby au intrat pe teren ținând în brațe câte un cățel ASPA, la finala Cupei României, într-o acțiune de încurajare a adopției cățelilor ASPA, în colaborare cu Federația de Rugby Romania. Și am încheiat anul cu ședința foto cu naționala de rugby a României pentru CALENDARUL ANULUI 2025.

Din ianuarie 2024 am continuat să însoțim Poliția Locală a Municipiului București la ACȚIUNILE DE INFORMARE ȘI CONTROL din poartă în poartă pentru verificarea sterilizării și microcipării câinilor cu deținător, având și sprijinul Jandarmeriei Capitalei.

Astfel, în 2024, au fost vizitate peste 28.100 de imobile, purtându-se discuții cu peste 11.900 de persoane care s-au aflat la domiciliu în timpul acțiunilor de teren. Persoanele verificate dețineau peste 8.600 de câini, dintre care peste 5.300 câini de rasă comună și doar aproximativ 1.240 dintre ei erau sterilizați și aproximativ 1.745 microcipați, motiv pentru care polițiștii locali au înmănat peste 3.800 de Notificări de intrare în legalitate.

În 2024, 3.173 de câini de rasă comună, cu deținător, și 5.175 de pisici, cu și fără deținător, au fost sterilizați gratuit în cadrul campaniilor noastre.

Comunicarea în mediul on-line s-a realizat, în 2024, pe rețelele de socializare Facebook, Instagram și Tik Tok. S-au realizat sute de postări, reel-uri și live-uri. Materialele realizate au acoperit toată activitatea instituției de la activitatea de capturare, târgurile de adopții, campaniile de informare, programe educaționale și au avut ca scop prezentarea câinilor din adăposturi în vederea adopției acestora precum și un caracter informativ și educativ.

Au fost sute de apariții media în cursul anului 2024, pentru promovarea activității de intervenții, a adopției câinilor din adăposturi, a campaniilor de sterilizări și informare.

În 2024, au fost încheiate un număr de 48 de contracte noi de voluntariat.

6. Asigurarea formării profesionale a personalului din subordine și perfecționarea pregătirii profesionale a acestuia

În 2024, numărul de nevoi de pregătire profesională identificate a fost de 28, însă din lipsa bugetului doar 2 angajați au participat la cursuri de tehnician veterinar și de permis de port-armă, cursuri necesare pentru capturarea cainilor prin metoda tranchilizării de la distanță.

7. Organizarea instituției corespunzător necesităților identificate și în conformitatea cu legislația în vigoare

La începutul anului 2024 a fost înaintată spre aprobare *Nota de Fundamentare privind modificarea Organigramei, a Statului de Funcții și a Regulamentului de Organizare și Funcționare ale Autorității pentru Supravegherea și Protecția Animalelor*, la data de 31.07.2024 fiind adoptate prin HCGMB 214/2024.

8. Îndeplinirea cu operativitate și promptitudine a actelor normative emise de Primarul General/adoptate de Consiliul General al Municipiului București, cu privire la activitatea instituției:

Nr. total acte adoptate: 7

1. HCGMB 14 din 31.01.2024
2. HCGMB 15 din 31.01.2024
3. HCGMB 95 din 23.03.2024
4. HCGMB 134 din 29.04.2024
5. HCGMB 214 din 31.07.2024
6. HCGMB 337 din 21.10.2024
7. HCGMB 338 din 21.10.2024

Toate actele au fost implementate.

Nr. total acte emise, dar neadoptate: 1

9. Implementarea standardelor de control intern la nivel de instituție

Stadiul implementării standardelor de control intern/managerial este de 14 standarde implementate și 2 parțial implementate din totalul de 16 aplicabile.

10. Identificarea și eliminarea riscurilor care ar putea împiedica îndeplinirea obiectivelor instituției

Nr. total de riscuri identificate la nivelul instituției este de 58, dintre care 55 au fost eliminate.

Cu deosebită considerație,

**Director general,
Cătălina-Andreea TRĂNESCU-PETRACHE**

